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Online-Befragung von 1.2. bis 25.4.2022
43 TeilnehmerInnen

Positionen der Befragten: Themenkomplexe: 

 DATEN STRATEGISCH BETRACHTEN
 DATEN VERSTEHEN
 DATEN STRUKTURIEREN
 DATEN VERANTWORTEN
 DATEN OPTIMIEREN
 DATEN NUTZEN
 DATEN SCHÜTZEN
 DATEN VERKAUFEN
 DIGITALISIERUNGGRUNDLAGEN

 Top-Management
 Digitalisierung/Innovation
 Datenmanagement (fachlich)
 Datenmanagement (technisch)
 Data Governance
 IT
 Organisationsentwicklung
 Vertrieb
 Sonstige



REIFEGRADSTUFEN
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Der Fachbereich 
leistet erste 
Beiträge im 
jeweiligen DX-
Themenbereich

INITIAL1

ETABLIERT2

EXZELLENT3

Der Fachbereich ist 
beim jeweiligen DX-
Themenbereich für 
zukünftige 
Herausforderungen 
gerüstet

Der Fachbereich 
kann als Maßstab 
im jeweiligen DX-
Themenbereich 
angesehen werden

28. April 2022
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WICHTIGKEITSFRAGE2 sehr wichtig
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DATA GOVERNANCE REIFEGRAD 20223
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DATA GOVERNANCE REIFEGRAD 2019 – 2021 - 2022

20212019
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Planen Sie in den nächsten Monaten Ordnung in Ihre Daten zu
bringen? Wie werden Sie das angehen?3
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32,6%

60,5%

65,1%

65,1%

74,4%

40,0%

66,7%

66,7%

71,1%

66,7%

12,9%

45,2%

61,3%

54,8%

74,2%

Klassisch ausmisten - Altes & Ungenutztes
wegschmeissen, also löschen.

Nutzen aus den Daten erhöhen - durch Überarbeiten
von Kennzahlen und Aufpolieren von Berichten.

Qualität verbessern, indem wir Fehler in
Quellsystemen aber auch in Berechnungen beseitigen,

etc.

Verantwortliche finden, die über die Daten Bescheid
wissen und dafür einstehen.

Wissen über die Daten verbessern, zB durch
Verschriftlichen von Definitionen und Bedeutungen.

2019 2021 2022
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4 Was hindert Sie daran, sofort damit zu beginnen?
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47%
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70%

22%

51%

56%

42%

51%

64%

19%

29%

32%

32%

52%

65%

Fehlendes Data Governance Know How

Fehlende Planung

Fehlendes Wissen über die Daten

Fehlende Skills

Fehlendes Commitment

Fehlende Ressourcen

2019 2021 2022
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5 Wie zeitkritisch erachten Sie die Definition und Umsetzung von 
umfassenden Maßnahmen zur gewinnbringenden Nutzung von Daten?
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18,6%

39,5%

39,5%

51,2%

15,6%

51,1%

60,0%

53,3%

9,7%

19,4%

41,9%

29,0%

Es gibt (noch) keine Maßnahmen zur
zeitnahmen Nutzung von Daten als

Unternehmenswert.

Wir müssen all unsere Daten schnellstmöglich
in Ordnung bringen und haben demnach

bereits Maßnahmen in Umsetzung.

Wir haben Digitalisierungsinitiativen geplant,
die zeitkritisch sind. Dafür haben

FachexpertInnen erste Maßnahmen
entwickelt.

In einzelnen Fachbereichen sind Datenprojekte
geplant.

2019 2021 2022



Data Excellence Assessment
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